

ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΕΠΕΦΥΛΑΞΕ Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΤΟΝ Γ.Γ. ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΙΩ. ΧΡΥΣΟΥΛΑΚΗ

«Η καρδιά του Ελληνισμού είναι ο Απόδημος Ελληνισμός». Με τα λόγια αυτά, ο πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος υποδέχτηκε στην έδρα του ιεραποστολικού Πατριαρχείου τον γενικό γραμματέα Αποδήμου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας Ιωάννη Χρυσουλάκη.

Πάνω από μία ώρα κράτησε η συνάντησή τους, που εστιάστηκε κυρίως στο πώς μπορεί να ενισχυθεί η συνεργασία Αθήνας και Αλεξάνδρειας στην όλο και μεγαλύτερη διάδοση της ελληνικής γλώσσας και στην πιο απομακρυσμένη γωνιά της αφρικανικής ηπείρου.

«Εγώ έχω την ευκαιρία να γυρίζω τα μήκη και πλάτη στην αφρικανική ήπειρο και εκτός από τα παιδιά μου τους Αφρικανούς, να συναντώ τους Έλληνες και τους Κυπρίους στους οποίους πάντοτε υπενθυμίζω: Μην ξεχνάτε την πίστη μας με τις εκκλησίες μας, μην ξεχνάτε την ελληνική λαλιά με τα σχολεία μας», τόνισε ο Αλεξανδρινός προκαθήμενος.

Από την πλευρά του, ο γενικός γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού & Δημόσιας Διπλωματίας κ. Χρυσουλάκης ανέδειξε και εκείνος με τη σειρά του την τεράστια σημασία του έργου του Προκαθημένου του Παλαίφατου Δευτερόθρονου Πατριαρχείου και της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής.

«Αναγνωρίζουμε την τεράστια διαδρομή την οποία έχετε κάνει, ενός φωτισμένου Ιεράρχη και ενός ιεραπόστολου, ο οποίος με περισσή αγάπη, με φροντίδα, με στοργή έχετε ανοίξει όλους τους δρόμους στην Αφρική, μία ήπειρο που ήταν άγνωστη σε όλο τον Ελληνισμό και όχι μόνο», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Χρυσουλάκης απευθυνόμενος στον Πατριάρχη Θεόδωρο.

«Είστε ο φάρος ο οποίος πραγματικά έχει συγκρατήσει όλους αυτούς τους Έλληνες. Αναγεννάται αυτός ο Ελληνισμός, αναγεννάται ο Ελληνισμός της Αφρικής χάρη σε εσάς και εμείς σαν Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού & Δημόσιας Διπλωματίας στα δικά σας χνάρια θα βαδίσουμε. Εκτός από την προσωπική μου αγάπη, τον σεβασμό μου και την άπειρη εκτίμηση, έχετε και τον σεβασμό και αγάπη όλων των Ελλήνων και είναι πραγματικά ευχή θεού που σας έχουμε εδώ. Γιατί είστε και ο συνδετικός κρίκος με τον φίλο λαό της Αιγύπτου, με τον οποίο μας συνδέουν πάρα πολλά, εδώ και χιλιετίες», ανέφερε.

Πηγή: ΑΠΕ, Ν. Κάτσικας